

同游一个地方有不一样的滋味

何宛青 2015 级视觉传达专业

交流经历：2018 年 1 月 22 日-28 日香港“盗梦计划”寒假课程项目

香港这几天。我发现了以前来到香港没有的东西，就是让我们感觉到香港不只是一个购物天堂还是一个知识与文化结合的所在地，他还能带给我们很多创新创业的知识见识到那么多人。

我们跟着学校来香港，必定就是跟自己来香港有不一样的体验。老师都会穿插他们对香港制度、经济、生活各个方面的解读，让我们能从不同的视角看香港。由于时间关系，老师对我们的讲授是有限的，很多知识只是系统性的框架，但这也是抛砖引玉，让我们在课后及今后的工作和生活中去作更多的思考，得到更多的启迪。在其中我们也体验的香港大学的课堂，全英文的授课，我回来也是下定决心的要自己学好英语。



其中有一个项目是参加黑夜中的对话，我的感触更加的深了。我认为这些活动带给我的不仅仅是浅层次的认识，能够带给我个人的反思，对于这些视觉障碍的人的认识更加的深了，更加能体会到他们的生活是什么样子的。知道了我们要用什么样的姿态对对待有残缺的人，我们应该感到很幸福。香港比我们内地的包容性更强。让我又仔细想了想对比，香港城市行车井然有序，居民素质很高都是自觉排队没有插队。城市非常的国际化，像是个大文化的大熔炉。另外当地居民友好热情，文明程度和素质很高。香港与内陆有不少的一些差异给人一种别样的风情。

在一个游走香港的项目，元创方，我们组刚好抽到了一个关于艺术浓厚地带的人物，带着任务去走街串巷，朗豪坊、深水埗、维多利亚港。香港的艺术十分具有特色，香港人言论自由的特色在艺术中也体现出来了，艺术风格十分有趣，艺术遍布大街小巷的各个角落，东西方文化的碰撞，使得香港艺术给人一种别样的



感受。艺术与生活的交融，丰富了人们生活上的乐趣，让人觉得自己生活在了艺术家的世界中。我深深感受到了香港与内陆文化的差异，使我受益匪浅。

在香港的这些日子里，我深深体会到了香港多么的重视服务体系的建设，在香港每天都会体验到优质热情的服务。香港已经发展为了服务业为主导的服务体系，成为了世界一流的服务中心。香港也拥有全球最繁忙的货运港口和货运机场，是亚洲最大的创业基金中心。同样，香港的艺术文化也十分的有趣。艺术与生活的交融，丰富了人们生活上的乐趣，让人觉得自己生活在了艺术家的世界中。这些天我深深感受到了香港与内陆文化的差异，使我受益匪浅。

在香港的生活，非常便利。虽然物价高，当让人真正享受到“顾客就是上帝”这句话的内涵。在大马路上，看不到一个公民会随处吸烟，也看不到一个人会在街上打骂。乘坐电梯，没人推挤，左边会留给赶时间的人快速通行；购买商品也看不到商家会与顾客因商品质量问题或者客户服务问题发生口角，没有假货促使顾客更放心地购买，我还特意经历了一次愉快地退货过程。

回顾这次学习，感触颇多：内容充实而又有科学性的交流座谈会、优秀金融老师精彩的课堂教学，给我留下了深刻的印象。活动中，我学到了最前沿的金融市场，眼界开阔了，思维得到了拓展，知识得到了更新，对世界金融的理念有了新的理解与认知，思考问题能站在更高的境界，许多疑问得到了解决启发。

